

№ 22 (579)

Год издания
четвертый

Цена 5 коп.

70152

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РУДКОМА и Треста „КАГАНОВИЧУГОЛЬ“

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ САМОКРИТИКА — ОСНОВА ПАРТИЙНОГО ДЕЙСТВИЯ

(Передовая „Правды“ от 8 февраля)

Во все годы существования большевизма самокритика была сильным и верным оружием укрепления нашей партии, повышения боеспособности каждой партийной организации, очищая ее от чуждых и гнилых элементов. О необходимости и полезности для партии беспощадной самокритики, разоблачения недостатков и минусов работы писал Ленин еще в 1904 году в замечательной, заостренной против оппортунизма, брошюре „Шаг вперед, два назад“. В прошедшие с тех пор десятилетия большевистской борьбы за социализм на всех этапах этой борьбы, особенно после победы социалистической революции, „лозунг самокритики является основой нашего партийного действия, средством укрепления пролетарской диктатуры, душой большевистского метода воспитания кадров“ (Сталин).

Настоящий большевик, подлинный революционер всегда рассматривает самокритику, как верное средство борьбы за новые успехи социализма, за дальнейшее усиление монополии Советского государства, за дальнейшее укрепление коммунистической партии. Без самокритики невозможно двигаться вперед.

В 1928 году, накануне первой пятилетки, когда партия повела массы трудающихся в развернутое социалистическое наступление, Центральный Комитет ВКП(б) выпустил обращение „ко всем членам партии, ко всем рабочим“ о широчайшем развертывании самокритики, ставя важнейшей задачей поднять мощную волну творческой самокритики снизу“. Этот призыв Центрального Комитета партии был подхвачен миллионами партийных и непартийных большевиков. В годы сталинских пятилеток самокритика масс гигантски ускоряет наше движение к социализму. Политическая активность масс, разбуженная парлей Ленина—Сталина, нашедшая выражение в творческой самокритике, убыстряла темпы кладки бетона в фундамент новых заводов и электростанций, разбивала вредительские „предельческие теории“, обнаруживала и вскрывала всяческие бюрократические извращения в хозяйственном аппарате. Партия вооружила массы большевистским оружием самокритики, и это

оружие сыграло громадную роль в победах социализма.

Однако события последних месяцев, в частности, вскрытие и разоблачение антисоветской троцкистской банды, показали, что некоторые партийные организации слабо использовали творческую силу самокритики. Особенно это относится к киевской и ростовской-на-Дону партийным организациям. Руководители этих организаций, повидимому, забыли, что „самокритика есть неотъемлемое и постоянно действующее оружие в арсенале большевизма, неразрывно связанное с самой природой большевизма, с его революционным духом“ (Сталин).

В этих организациях самокритика была не только не в почете, но даже приглушалась. Критические замечания, сигналы о неблагополучии на некоторых участках хозяйства, идеологического фронта, мас-

совой политической работы нередко брались в штыки. Тут, несомненно, орудовали враждебные элементы, пользовавшиеся всяkim удобным случаем для глушения большевистской самокритики. Тут, несомненно, во главе партийного руководства находились шляпы и ротозеи, утратившие элементарное понятие о большевистском чутье.

Сколько раз, например, можно было наблюдать на уральских медеплавильных заводах оживленные собрания рабочих, слушать резкие, смелые выступления большевиков, партийных и непартийных. Нередко назывались конкретные видновники безобразной работы. А дальше что? Собрания кончались, в протоколы вносились критические замечания и обвинения по адресу негодных работников, из которых многие впоследствии оказались членами вредительской троцкистской шайки, и все оставалось попрежнему. Разве это не показатель, что Свердловский обком, мягко выражаясь, не сумел возглавить самокритику и инициативу масс!

Пример другого рода. Секретарь Днепропетровского обкома КП(б)У тов. Хатаевич недавно на одном собрании признал, что жизни первичных партийных организаций он не знает. О чем думают рядовые коммунисты, какие вопросы волнуют первич-

(Окончание на 2-й стр.)

ЧЕСТВОВАНИЕ ПАМЯТИ ВЕЛИЧАЙШЕГО РУССКОГО ПОЭТА

10 февраля 25.000 трудящихся Москвы — делегаций предприятий, учреждений и общественных организаций со знаменами и плакатами собрались у памятника Пушкина на митинг, посвященный столетию со дня смерти великого русского поэта.

Митинг открыл председатель Московского областного и городского пушкинского комитета, председатель Мособлисполкома тов. Филатов.

— Сегодня исполнилось ровно сто лет, — говорит тов. Филатов, — со дня смерти величайшего русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Затравленный царской придворной сворой, он погиб трагически смертью. Царский деспотизм стер подлинные слова великого поэта с этого памятника. Самодержавный строй боялся правды пушкинских стихов. Сегодня мы собрались здесь,

чтобы эту правду восстановить, заменить искаженную надпись на памятнике подлинными словами Пушкина.

На митинге выступили писатель Всеволод Иванов, инженер стахановец-орденоносец Бутусов, ученик десятого класса 114 школы Советского района Дубровский.

* * *

Всесоюзный пушкинский комитет и Всесоюзный комитет по делам искусств начали подготовку к сооружению в Ленинграде монументального памятника величайшему русскому поэту А. С. Пушкину, закладка которого состоялась 10 февраля на Пушкинской площади.

Памятник решено соорудить из гранита и бронзы. Составление проекта памятника поручено виднейшим советским мастерам.

(ТАСС).

ВЫСТАВКА ПАМЯТИ А. С. ПУШКИНА

9 февраля при Томской научной библиотеке открылась грандиозная выставка, посвященная памяти Александра Сергеевича Пушкина. На выставке представлено более 3.000 экземпляров книг, подлинников пушкинской эпохи, портреты предков Пушкина и его друзей. Каждый этап жизни А. С. Пушкина иллюстрирован многообразными снимками и видами.

Исклучительное впечатление оставляет отдел „Пушкин и декабристы“. Он наиболее полно представлен в подлинниках: архив Раевских, записки Трубецкого, указы Николая I о судебном следствии декабристов, газета „Северная пчела“, вышедшая 19

декабря 1825 года с описанием событий на Сенатской площади. Сотни томов в тяжелых кожаных переплетах личной библиотеки Пушкина (в копиях) рассказывает посетителям о больших знаниях поэта.

На выставке также широко показан творческий процесс Пушкина. Там лежат изданные выше сотни лет первые главы „Евгения Онегина“, редактируемый поэтом журнал „Современник“ и другие его произведения. Все эти подлинные документы раскрывают перед посетителем живого Пушкина как гениального поэта — борца за счастье человечества.

(Запись ТАСС).

ОБ ИЗУЧЕНИИ КОНСТИТУЦИИ И ДОКЛАДА ТОВАРИЩА СТАЛИНА НА ВОСЬМОМ ЧРЕЗВЫЧАЙНОМ СЕЗДЕ СОВЕТОВ В АНЖЕРСКОМ И ДОВОЛЕНСКОМ РАЙОНАХ

Крайком ВКП(б) предложил Анжеро-Судженскому горкому и Доволенскому райкому партии в целях дальнейшего углубленного изучения Конституции и доклада товарища Сталина провести для партийного актива, пропагандистов и агитаторов теоретическую конференцию по этим вопросам, положив в основу теоретической конференции изучение произведения Ленина „Государство и революция“, доклада товарища Сталина, выступления тов. Молотова и других материалов Восьмого Всероссийского и XVII Всероссийского

Съездов Советов.

Крайком рекомендует Анжерскому горкому и Доволенскому райкому изучать на семинарах пропагандистов и агитколлективах статьи и консультации по Конституции, проверить весь состав агитаторов, чтецов-беседчиков, утвердить их на бюро в их присутствии и организовать систематический контроль за качеством их работы. Для рабочих и колхозников, желающих глубоко изучить Конституцию и доклад товарища Сталина, Крайком рекомендует создавать кружки по изуче-

Ознаменование столетней годовщины со дня смерти А. С. Пушкина

В ознаменование столетней годовщины со дня смерти величайшего русского поэта А. С. Пушкина постановлением Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР Государственному музею изобразительных искусств в Москве присвоено имя А. С. Пушкина. Имя А. С. Пушкина присвоено также Государственному Ленинградскому академическому театру драмы.

Село Останкино в Москве переименовано в Пушкинское. Город Детское Село переименовано в город Пушкин.

Кроме того, в Москве переименованы улица Большая Дмитровка в Пушкинскую улицу и Нескучная набережная в Пушкинскую набережную. Биржевая площадь в городе Ленинграде переименована в Пушкинскую площадь. (ТАСС).

ВЕЧЕР ПАМЯТИ ПУШКИНА

Вчера в театре „Красный факел“ состоялся литературно-художественный вечер, посвященный сороканию со дня гибели великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина.

На вечере присутствовали секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Р. И. Эйхе, председатель Крайисполкома тов. Ф. П. Грядинский, городской партийный и советский актив, стахановцы, писатели и работники искусств.

С большим докладом о жизни и творчестве А. С. Пушкина выступил тов. Дворин.

Вечер закончился концертом.

(Запись ТАСС).

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ САМОКРИТИКА — ОСНОВА ПАРТИЙНОГО ДЕЙСТВИЯ

(Окончание передовой „Правды“ от 8 февраля)

ную организацию — заводскую, колхозную, студенческую, — Днепропетровский обком не знает. Разве в этом факте не видно отчетливо, что самокритики — настоящей, большевистской самокритики нет в днепропетровской организации?

Действенная большевистская самокритика в любой партийной организации основана на тесном общении руководителей с массой, создает и усиливает это общение, делает полнокровной партийную жизнь на предприятии, в районе, в области. Этую истину забыли партийные руководители Днепропетровщины, как и некоторых других организаций. В Днепропетровской области, в отдельных районах долгие месяцы, а иногда и по году не созывались даже партийные собрания. О каком уж общении может итти речь!

Большевики, беспартийные трудящиеся, критикуя пробелы в нашей хозяйственной, культурной и общественной работе, имеют одну цель: изжить недочеты, изменить к лучшему то, что они считают не нормальным. Задача каждого руководящего работника — учтя всякое критическое указание, действовать. Иногда замечания, высказываемые отдельными трудящимися, кажутся на первый взгляд мелочными, не значительными. Но искусство политического деятеля в том и заключается, что он умеет в любом факте, замечании, сигнале находить, распознавать корни больших явлений.

У нас еще наблюдаются факты грубейшего извращения лозунга партии о самокритике. Это выражается в стремлении крикивать так, чтобы никто не пострадал. Такое понимание самокритики господствовало в недавно смененном руководстве курской партийной организации. Курский обком и его бывший секретарь тов. Иванов, скрывая от широких партийных масс и от Центрального Комитета партии истинное состояние хозяйства области, массовой советской работы, неблагополучие в использовании и воспитании кадров, делали все, чтобы не допустить резкой критики руководящих областных работников, которые несли ответственность за безобразную работу.

Немало еще случаев прямого зажима самокритики, репрессий против критикующих: увольнений с работы и даже исключения из партии. Всякий такой шаг, всякая репрессия

за честную критику недостатков есть антипартийный шаг. Надо помнить: во многих случаях к репрессиям против критикующих прибегает враг.

Наша печать справедливо считается самым острым орудием партии. Нельзя, однако, не отметить, что и газеты тех партийных организаций, где с самокритикой обстоит неблагополучно, как, например, „Молот“ (Азово-Черноморский край), „Пролетарская Правда“ (Киевская область), „Курская Правда“ и некоторые другие, не заслужили высокого звания действительно большевистских органов прессы. Они ослабили свою непримиримость к врагам и травлю всего чуждого, непригодного. Они не вели подлинной борьбы с подхалимами, а враг не в малой мере использовал подхалимство, как ширму, для своих гнусных делишек!

Большевистская самокритика и революционная бдительность — родные сестры. Настоящая бдительность возможна только там, где широко развернута большевистская самокритика, не взирая на лица.

Сталинская Конституция безмерно усиливает политическую активность масс трудящихся. Предстоящие выборы органов Советской власти — снизу доверху — ставят перед всей партией и перед каждой партийной организацией поистине грандиозные задачи организационного, агитационного, пропагандистского характера. На основе Сталинской Конституции надо шире, чем когда бы то ни было, развертывать советскую социалистическую демократию, вовлекая в управление государством новые миллионы трудящихся. Нам нужно усилить идеально-политическое воспитание каждого коммуниста, усилить внутрипартийную демократию, чтобы еще сильнее вооружить партию для предстоящих боев за коммунизм. Все это возможно только на основе дальнейшего широкого развертывания большевистской самокритики.

Месячный план выполнен

Мастер уголь шахты № 1—2 т. Ромахин Василий Петрович брал на себя обязательство в стахановский месяцник свой план угледобычи выполнить к 15 февраля.

Тов. Ромахин сдержал свое обещание: план выполнил досрочно — 10 февраля.

Г.

Комсомольско-стахановские вахты

Идея организации комсомольско-стахановских вахт зародилась в рядах бойцов-пограничников. В день открытия X съезда ВЛКСМ лучшие комсомольцы — пограничники стали на комсомольско-стахановскую вахту, зорко охраняя границы нашей родины.

Их пример был подхвачен всеми комсомольцами и беспартийной молодежью Советского Союза.

Комсомольцы нашего рудника по примеру пограничников впервые вышли на комсомольско-стахановскую вахту в октябре прошлого года. Вахтеры ставили своей задачей дать высокую производительность труда, выполнять две — три и больше технических норм. Всем известны имена лучших вахтеров — комсомольцев т. т. Голубева, Рубанова, Шерстнева и других, которые от отдельных смен переходили к стахановским пятидневкам, декадам и месячникам, изо дня в день перевыполняя технические нормы, и добились звания мастеров угля.

Сейчас на всех шахтах треста стоит на комсомольско-стахановских вахтах 153 комсомольца и беспартийной молодежи. Все же комсомольские вахты в нашем тресте до сего времени не получили должного распространения. Они не стали массовыми.

„Качество работы каждой группы сегодня определяется тем, какое место она занимает в соревновании, насколько ее пропагандистская и агитационная деятельность помогает расти новым стахановцам“ („Комсомольская правда“).

Этого не поняли т. т. Перунов (секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 1—2) и Ворсин (секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 3). Иначе нельзя ничем объяснить, что на шахте № 3 только в последние дни, после пленума горкома ВЛКСМ, организуются комсомольско-стахановские вахты. На шахте № 1—2 молодежно-комсомольская смена за 4 месяца своего существования не выполняет производственный план. Комсомольцы Осиенко и Карташев не выполняют технические нормы из-за отсутствия необходимых условий (нет порожняка, не прикреплен запальщик и т. д.).

А ведь каждый факт не выполнения комсомольцем нормы, каждый факт его плохой работы должен вызвать тревогу в комсомольских организациях. Факты невыполнения технических нормы комсомольцами и беспартийной молодежью не

обсуждались комсомольскими организациями.

Комсомольские организации не поставили на службу в борьбе за создание необходимых производственных условий „легкую кавалерию“, задача которой — помочь стахановцам расчистить дорогу в достижении высокой производительности труда. Комсомольцы — инженеры и техники, работающие непосредственно на шахте — т. т. Купинский, Шибаев, Скударинов не обеспечивают рабочее место вахтерам.

Необходимо отметить и то, что со стороны профсоюзных, хозяйственных и партийных организаций нет должной помощи в организации комсомольско-стахановских вахт.

Комсомольско-стахановские вахты, смены и бригады являются основной формой вовлечения молодежи в стахановское движение, а молодежи среди горняков нашего треста свыше 40 процентов.

Партийный комитет шахты № 4—10 не принял мер к коммунисту (начальнику первого участка) тов. Беркунову, который не явился на общешахтовое комсомольское собрание, где стоял вопрос о работе комсомольско-стахановской вахты на его участке.

Недостаточно уделяется внимания на организацию комсомольских вахт и со стороны городского комитета ВЛКСМ. Секретарь горкома тов. Соловьев редко бывает на шахтах и не проверяет работу комсомольских вахт. Тов. Соловьев не требовал своевременно отчетов на бюро горкома ВЛКСМ от секретарей комитетов и комсоргов о работе комсомольско-стахановских вахт, смен, бригад.

Выступающие на пленуме горкома ВЛКСМ по вопросу о комсомольских вахтах тт. Петрищев, Голубев, Чуланова и другие подвергли критике руководство горкома и комсомольских комитетов комсомольско-стахановскими вахтами.

Пленум обязал комитеты ВЛКСМ и первичные комсомольские организации еще больше внедрять комсомольско-стахановские вахты в производство.

Правильно поняла решение пленума горкома ВЛКСМ комсомольская организация штолни № 10. 10 февраля на комсомольско-стахановскую вахту вышла вторая смена в количестве 55 человек, выполнив свое задание на 140 процентов, при чем не было ни одного, не выпол-



Иван Иванович Черных — стахановец, грузчик шахты № 3. Техническую норму выполняет до 300 проц. Тов. Черных — профорг экспедиции шахты.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ бюро Киселевского горкома ВКП(б)

от 9 февраля 1937 года

Заслушав сообщение культпропа горкома партии о неявке 2 февраля на очередной семинар пропагандистов тт. Сидорова, Васильева, Кириль, Проханова и Магницкого, которые были своевременно предупреждены о семинаре, но не явились, — о горкома ВКП(б) отмечает, что тт. Сидоров, Васильев, Кириль, Проханов и Магницкий непосещением семинара пропагандистов игнорируют повышение своего политического уровня и подготовку к очередным занятиям школ и кружков.

Бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. За непосещение семинара пропагандистов 2 февраля указать тт. Сидорову, Васильеву, Кириль, Проханову и Магницкому и в дальнейшем обязать их регулярно посещать семинар пропагандистов при горкоме ВКП(б) в установленные дни занятий.

Секретарь ГК ВКП(б)
Шаровьев.

нившего технической нормы.

Есть некоторые оживления в организации комсомольско-стахановских вахт на шахте № 3.

Резкую противоположность представляют комсомольские организации шахты № 4 и № 1—2. Эти организации не приступили к выполнению решений пленума. Они не помогают руднику в выполнении стахановского месячника. В этих организациях слабо развернуто социалистическое соревнование за право участия на всекузбасском слете мастеров угля.

13 марта в Новосибирске созывается всекузбасский слет мастеров угля — стахановцев. Комсомольцы и беспартийная молодежь должны занять достойное место в подготовке к слету.

Ревякина.

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 10 ФЕВРАЛЯ

Шахты и участки	Факт.	Процент выполнения	Произв. труда	Подготовит. работы		
				План	Факт.	Проц. вып.
1 уч. (нач. Бейкин) . .	458	107	5,02			
2 " (нач. Погребняк)	452	105,3	7,09			
3 " (нач. Скударнов)	410	86,5	5,20			
4 " (нач. Востриков)	537	112	4,94			
Всего по шахте № 1-2 (упр. Соловьевников)	1857	101,2	2,65	16,40	14,40	87,8
1 уч. (нач. Скутин) . .	257	66,9	3,41			
2 " (нач. Коломоец)	284	88,4	4,17			
3 " (нач. Руднев) . .	432	100,6	5,20			
4 " (нач. Баскаков) . .	258	89,8	3,44			
Всего по шахте № 3 (упр. Пахомкин) . .	1189	87,6	2,06	18,40	12	65,2
1 уч. (нач. Беркунов)	458	83,6	7,01			
2 " (нач. Яблонский)	166	81,3	2,36			
3 " (нач. Буреев) . .	184	71,5	4,12			
4 " (нач. Сидоров) . .	238	95,2	3,71			
Всего по шахте № 4 (упр. Прокопенко) . .	1056	86,9	2,92	18,20	9,30	51
Штольня № 10 (нач. Волостнов)	809	122,3	2,93	7,10	7,40	104,2
1 уч. (нач. Невзоров)	370	101	3,70			
2 " (нач. Берстенев)	614	99,3	7,19			
Всего по шахте № 5 (упр. Тамбовцев) . .	984	100,2	2,37	10,5	6,70	63,8
ВСЕГО ПО ТРЕСТУ . .	5895	97,7	2,41	70,6	49,8	70,5
Механизирован.	5895	97,7				
Марки "К"	839					
Отгружено	4722	42,2				

Нет заботы о людях

Тов. Кривошекова М. М. является лучшей ударницей в колхозе „Путь Ленина“, четыре раза была премирована за ударную работу в уборочной. Кривошекова во время работы получилаувечье. Больная обратилась к председателю колхоза тов. Свиридову с просьбой оказать ей помощь. Свиридов в просьбе отказал. Тов. Кривошекова вынуждена была продать пальто.

Тов. Кривошекова обратилась с жалобой к председателю Верх-Чумышского сельсовета тов. Последову, но и здесь она не получила никакой помощи.

Тт. Свиридов и Последов, видимо, забыли указания вождя нашей партии товарища Сталина о заботе о людях.

Табаков.

ДОГОВОРЫ НЕ ПРОВЕРЯЮТСЯ

У нас на участке с начала стахановского месячника было только одно участковое производственное совещание.

После совещания все же условия не создаются. Забойщики Монаков, Кодеев, Фефелов 9 февраля в первую смену были без работы, не имея леса. Крепильщики спустились крепить лаву № 31 во вторую смену 9 февраля, но леса не было, они сами доставляли лес и закрепили за всю смену 3 круга, выполнив свой план на 50 процентов.

Производственный план на февраль месяц не доведен до каждого рабочего. Многие рабочие не знают своего задания и не заключили индивидуальные соцдоговоры. Смена со сменой соревнуется. По соцдоговору шахтком должен проверять выполнение договора ежедекадно. Первая декада прошла, а шахтком соцдоговор не проверял.

Мастер уголь шахты № 1—2 Туркин.



Тов. БАЕВ И. П.—стахановец, громзher шахты № 3.

ЗА ЧТО МЫ ЧТИМ ПУШКИНА

Я памятник себе воздвиг нерукотворный,
К нему не зарастет народная тропа.

А. ПУШКИН.

Сто лет со дня убийства Пушкина — это важнейшая дата, которую всенародно отмечает социалистическая страна. Пушкин своим великим творчеством завоевал славу народного русского поэта. Никогда, ни для кого не был так велик и близок Пушкин, как трудающимся Советского Союза. Пушкин — великий поэт народов СССР и всего культурного человечества.

Дворянство и буржуазия скрывали все огромное богатство, всю силу поэтического творчества великого русского поэта. Они умалчивали о том, что поэзия Пушкина помогала первым героям в освободительном движении России — „дворянским революционерам“, как назвал Ленин декабристов,

участников восстания 14 декабря 1825 г. Они умалчивали о том, что поэт стремился к „народу освобожденному“, что он верил в победу над рабским строем. Пушкин в своем знаменитом стихотворении „К Чаадаеву“ писал:

Товарищ, верь: взойдет она,
Заря пленительного счастья.
Россия вспрянет от сна,
И на обломках самовластья
Напишут наши имена!

Пушкин — самый доподлинный народный поэт. Пушкин сумел отобразить в прекрасных произведениях живого слова все многообразие жизни своей огромной страны. Великий русский критик В. Г. Белинский не случайно высоко оценил любимейшее самим поэтом произведение „Ев-

гений Онегин“. За „праздной жизни мишуровой“ дворянского класса в „Евгении Онегине“ и других произведениях поэта видна вся страна. Непригляден, печален был ее облик. Из произведений Пушкина видно, как над многомиллионными массами крестьянства господствовали Гвоздин — „владелец нищих мужиков“; Троекуров — самодур и истязатель крестьян; лицемерный архимандрит Фотий, черносотенный министр Аракчеев, деспот-царь. В этой жизни рождались неприспособленные, „лишние люди“ вроде Онегина. Жизнь крепостных, „мелкого“ трудающихся народа была бесправной.

Величие Пушкина — в правдивом изображении жизни с точки зрения горячей любви к человеку и критики „порока“, „рабства дикого“. Идя против литературных обычая своего времени, великий поэт писал о жизни простых людей. Своим великим творчеством

Итоги первой декады стахановского месячника

Кривая добычи угля в стахановский месячник на шахте № 5 почти никак не поднялась. Только в отдельные дни шахта выполняет план угледобычи, а много и таких дней, когда план выполняется на 80 с лишним процентов. Например, 1 февраля (первый день стахановского месячника) план выполнен на 86,3 процента, 4 февраля — на 82,9 процента и т. д.

Почему шахта отстает? Прежде всего потому, что инженерно-технический персонал ослабил свое руководство. Много жалоб шахтеров на то, что им не создают условий для стахановской работы. Приведем несколько фактов.

На втором внутреннем пласте (первый участок) в лаве лес для крепления не доставляется. Крепильщики сами ходят за лесом. На это тратят почти полсмены драгоценного рабочего времени. Иногда бывает, что они не успевают закрепить лаву и только на завтра ее докрепляют.

Об этом крепильщик тов. Финогеев несколько раз говорил начальнику участка тов. Невзорову. Невзоров, беспомощно разводя руками, отвечал:

— Лесодоставщики не успевают.

О том, что лес не доставляется в лавы, знают управляющий шахтой тов. Тамбовцев и главный инженер тов. Шибаев, но толку в этом мало.

На мощном пласте в основном штреке (второй

участок) подолгу стоит газ; правда, есть вентилятор, но он обслуживает все южное крыло и свежий воздух всем забоям подать не может. Забойщики вместо того, чтобы делать разборку угля, посыпаются чистить канавы, выгружать уголь из печей.

Так, 7, 8 и 9 февраля работала только одна смена, две смены в забое не работали, потому что стоял газ. Здесь 8 февраля за сутки было ухода 1,30 погонных метров, 9 февраля тоже 1,30 погонных метров, тогда как за сутки по плану надо сделать ухода 2,70 погонных метров.

Забойщики не раз обращались к начальнику участка тов. Берстеневу, требовали, чтобы им создали условия для четкой, бесперебойной работы, но Берстенев никаких мер не принял, он только говорил:

— Поговорю с главным инженером и заведующим вентиляцией, пускай, что хотят, то и делают.

Первая декада стахановского месячника показала, что инженерно-технический персонал шахты № 5 к месячнику подготовился плохо. Вступая во вторую декаду стахановского месячника, надо крепко уяснить себе, что так работать, как работали в первой декаде, нельзя. Надо поставить работу так, чтобы в две последние декады стахановского месячника дать высокие показатели угледобычи.

Л. Митяшин.

ческие произведения, великолепные народные сказки, песни, стихотворения составляют, наряду с его повестями, любимое чтение трудящихся нашей страны. Поэзия Пушкина — человечная и близкая революционному духу нашего народа,озвучная нашим радостным дням, несмотря на то, что творилась она сто лет тому назад, в тяжелое, мрачное время.

Нам дорог Пушкин и мы чтилим поэта, как великого сына русского народа, как создателя русского языка и родоначальника новой русской литературы, как передового человека своего времени. Только теперь, когда народы Советского Союза под руководством партии Ленина — Сталина победоносно строят коммунистическое общество, великие творения Пушкина становятся достоянием миллионных масс советской страны.

И. Агеев.

ПРИЕЗД В МОСКВУ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ФИНЛЯНДИИ

8 февраля в Москву прибыл министр иностранных дел Финляндии Р. Холсти. В этот же день Р. Холсти был принят народным комиссаром по иностранным делам СССР тов. Литвиновым и заместителем народного комиссара иностранных дел тов. Крестинским.

* * *

Впервые в СССР приезжает руководитель внешней политики Финляндии. Эта страна, порабощенная в былье времена царизмом, стала самостоятельной благодаря Великой Октябрьской революции. Уже 18 декабря 1917 года Совет Народных Комиссаров признал полную самостоятельность Финляндии, а 14 октября 1920 года между Финляндией и нашей страной был заключен в Юрьеве мирный договор. Признание независимости Финляндии и юрьевский договор являются ярким примером осуществления советским правительством ленинско-сталинской национальности и международной политики, которая означает признание за каждой нацией права на полное самоопределение, неуклонное соблюдение международных договоров и стремление к мирным отношениям

(ТАСС).

Сообщение о беседах народного комиссара иностранных дел тов. М. М. Литвинова с министром иностранных дел Финляндии г-ном Р. Холсти

Народный комиссар иностранных дел тов. М. М. Литвинов имел несколько бесед с приехавшим в Москву министром иностранных дел Финляндии г-ном Р. Холсти. Эти беседы дали возможность для дружественного широкого обмена мнений по вопросам, касающимся как советско-финляндских взаимоотношений, так и вообще международного положения.

В результате обмена мнений собеседники пришли к заключению, что в рамках существующих советско-финляндских соглашений имеется возможность бесперебойно развивать и ук-

(ТАСС).

МОСКВА—УЭЛЛЕН—МОСКВА

9 февраля в Москве дан старт трансарктическому перелету летчика-орденоносца тов. Фариха по маршруту Москва—Уэллен—Москва.

Экипаж самолета, кроме тов. Фариха, состоит из 7

человек.

По последним сведениям, самолет „Н-120“, на котором совершается перелет, благополучно приземлился на Казанском аэродроме.

(ТАСС).

ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА В ИСПАНИИ ПОДРОБНОСТИ БОЕВ ПОД МАЛАГОЙ

По сообщениям английской печати, республиканские войска по приказу высшего республиканского командования после трехдневных упорных боев эвакуировались из Малаги и отступили в полном порядке на новые позиции.

В операциях при взятии Малаги со стороны мятежников участвовали прибывшие новые части интервентов—20.000 итальянских солдат и несколько тысяч немецких солдат и свыше 100 итальянских танков.

Первым в город вошел полк итальянцев. Атакой руководил германский морской штаб, находящийся на борту германского крейсера „Граф Шпее“.

Мятежники подвергли Малагу разгрому и грабежам, сотни людей убиты.

(ТАСС).



НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ В ИСПАНИИ. Гранатометчики республиканских войск приготовились отразить атаку фашистского танка („ПРАВДА“).

ПАДЕНИЕ МАЛАГИ

На юге Испании, после длительного героического сопротивления республиканских отрядов, пала Малага. По сообщению английской печати, мятежники и германо-итальянские интервенты собрали огромные силы, а также технические средства, чтобы сломить упорство защитников города. Десятки тысяч свежих итальянских войск и сотни итальянских танков, десятки батарей тяжелой артиллерии и артиллерии мятежного флота поддерживали непрерывные яростные атаки фашистов.

Уже первые сведения говорят о зверском терроре, который воцарился в Малаге, о диких убийствах и грабежах, совершаемых ворвавшимися в город бандитами.

Бегущее из Малаги гражданское население подвергается бомбардировке как с моря, так и с суши. В бомбардировке с моря принимают участие германские суда. Одновременно самолеты мятежников сбрасывают бомбы над колоннами женщин и детей, покидающими Малагу. Насчитываются тысячи жертв. Дорога из Малаги в Альмерию покрыта трупами и залита кровью.

Потеря Малаги ставит перед народным фронтом Испании новые задачи. Она требует повышения организованности вооруженных сил республики, дальнейшего укрепления дисциплины и единства республиканского военного командования, дальнейшего сосредоточения всех сил испанского народа на одной задаче: добиться во что бы

то ни стало победы над врагом.

Падение Малаги представляет собой, конечно, некоторый удар для республиканского фронта, но оно николько не уменьшает шансов испанского народа на конечную победу.

Недаром председатель Комитета обороны Мадрида генерал Миаха недавно заявил, что в данный период задачей республиканской армии является защита своих позиций. В тылу же, как заявляет генерал Миаха, организуется новая большая республиканская армия, задачей которой будет наступление и разгром мятежной армии.

(ТАСС).

Зам. редактора
С. А. КОЛЕСНИКОВ.

С 14 по 18 февраля
с. г. в городе Киселевске проводится четвертая

МЕЖРАЙОННАЯ ЯРМАРКА

На ярмарке будет широкая продажа продуктов питания и промтоваров.

Колхозы, колхозники и трудящиеся единоличники, везите больше продуктов сельского хозяйства на ярмарку.

ЯРМАРКОМ.

Киселевскому горзО срочно требуется

СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА.

ГорзО.

13—14-го демонстрируется художественный фильм

■ КОЛЛЕЖСКИЙ РЕГИСТРАТОР ■

Начало сеансов в 6, 8, 10 часов вечера. Начало детского сеанса в 4 часа дня. Касса с 3 часов.

С 15 февраля начинаются занятия кружка пианистов. Все подавшие заявления и желающие подать должны явиться в клуб к 7 часам вечера в комнату народных инструментов.

Дирекция.

Утерян пропуск в раздаточную шахты № 4—10 имя отчальщика Железнова В.